

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
8 October 2004  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Пятьдесят девятая сессия  
Пункты 25, 36, 37, 76, 104 и 138 повестки дня  
Осуществление резолюций Организации  
Объединенных Наций

Совет Безопасности  
Пятьдесят девятый год

Положение на Ближнем Востоке

Вопрос о Палестине

Доклад Специального комитета по расследованию  
затрагивающих права человека действий Израиля  
в отношении палестинского народа и других арабов  
на оккупированных территориях

Право народов на самоопределение

Гражданство физических лиц в связи  
с правопреемством государств

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Палестины  
при Организации Объединенных Наций от 8 октября 2004 года  
на имя Генерального секретаря и Председателя Совета  
Безопасности**

Обращаю Ваше внимание на серьезные разоблачительные заявления, сделанные на прошлой неделе старшим советником премьер-министра Израиля Ариэля Шарона г-ном Довом Вайсгласом, который раньше был также адвокатом г-на Шарона во время работы в 1983 году Комиссии Кахана по расследованию участия г-на Шарона в массовом убийстве гражданских палестинцев в лагерях беженцев Сабра и Шатила в Ливане. Как сообщается, Вайсглас в интервью известной израильской газете «Гаарец» раскрыл в весьма недвусмысленных выражениях подлинные, злые намерения, которые преследовало правительство Израиля, представляя свой так называемый «план размежевания». По утверждениям Вайсгласа, г-н Шарон задумал план размежевания как средство «замораживания» мирного процесса и обеспечения того, чтобы никакого политического процесса с палестинцами не проводилось.

Его подробные замечания, опубликованные в интервью, со всей очевидностью отражают лицемерные и злые намерения плана размежевания и порождают серьезные сомнения в отношении характера «заверений», данных прав

тельству Израиля правительством Соединенных Штатов по чрезвычайно важным вопросам. В этой связи Вайсглас без обиняков заявил: «Размежевание — это по существу формалин. Этот план дает то количество формалина, которое необходимо для замораживания политического процесса с палестинцами». Кроме того, в отношении конкретной цели плана размежевания Вайсглас говорит: «Важно заморозить политический процесс. А когда вы заморозите этот процесс, вы воспрепятствуете созданию палестинского государства и предотвратите обсуждение вопроса о беженцах, границах и Иерусалиме. По существу вся эта затея под названием Палестинское государство, со всеми вытекающими последствиями, на неопределенный период исключена из нашей повестки дня. И все это сделано с согласия и разрешения. С благословения президента и с согласия обеих палат конгресса».

Отвечая на вопросы, касающиеся якобы существующих планов Израиля эвакуировать поселения в секторе Газа в соответствии с планом размежевания, но при этом сохранить израильские позиции на Западном берегу, Вайсглас высказался конкретно в отношении намерений Израиля, касающихся незаконных израильских поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и прямо подтвердил коварные замыслы Израиля. В интервью опубликованы, в частности, следующие его слова: «что касается крупных поселений, то благодаря плану размежевания мы впервые получили заверения Америки в том, что они станут частью Израиля... из 240 000 поселенцев 190 000 не будут переселены из тех мест, где они сейчас находятся. Не будут переселены». Далее он прямо заявил: «С чем я действительно согласен с американцами, так это с тем, что часть поселений вообще не будет предметом обсуждения, а остальные поселения не будут предметом обсуждения до тех пор, пока палестинцы не превратятся в финнов».

Замечания Вайсгласа перекликаются с уже прозвучавшими высказываниями г-на Шарона о его намерениях в отношении мирного процесса в целом и «дорожной карты» в частности. Недавно г-н Шарон совершенно четко заявил, что «дорожная карта» не стоит на повестке дня. Кроме того, он сообщил нескольким международным лидерам, что его план размежевания является единственной инициативой и не имеет никакого отношения к «дорожной карте», хотя он утверждал, что этот план может привести к возвращению к «дорожной карте».

Недавние заявления г-на Шарона, г-на Вайсгласа и других официальных лиц Израиля, а также все содержание интервью Вайсгласа газете «Гаарец» представляют собой опасное отражение официальной политики Израиля, к которой международному сообществу необходимо отнестись со всей серьезностью. Такие заявления в сочетании с тем, что Израиль согласился только с конкретными «шагами», предусмотренными «дорожной картой», и только после того, как высказал в этой связи 14 оговорок, не оставляют никаких сомнений в отношении истинной позиции нынешнего правительства Израиля. Следует также подчеркнуть, что это то же самое правительство, которое упорно проводит свою незаконную политику и практику в отношении палестинского народа, включая незаконное сооружение стены и его действия в связи с поселениями на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Более чем очевидно, что оккупирующая держава не имеет ни намерения, ни желания идти по пути прекращения оккупации и достижения мира в соответствии с принципом существования двух государств. Напротив, это правительство Израиля показало на словах и на деле, что оно не заинтересовано в мире, что оно не является партнером по мирному процессу и что оно стремится только к увековечению подчинения другого народа и захвата его земли с помощью продолжающихся актов агрессии, экспансии и аннексии. Вместо того, чтобы придерживаться международного права и содействовать международным усилиям по урегулированию этого конфликта, в том числе на основе осуществления «дорожной карты», подготовленной «четверкой», оккупирующая держава все делает для того, чтобы попятить право, подорвать мирный процесс и увести его в сторону ради осуществления своих коварных планов, служащих его незаконным интересам. Поэтому для спасения мирного процесса и возрождения надежд на достижение мира международному сообществу, в том числе «четверке», необходимо непосредственно, четко и оперативно реагировать на такие заявления.

Буду признателен, если Вы обеспечите распространение настоящего письма в качестве официального документа пятьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи по пунктам 25, 36, 37, 76, 104 и 138 повестки дня и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* **Насер аль-Кидва**  
Посол  
Постоянный наблюдатель от Палестины  
при Организации Объединенных Наций

---